阿爾特曼戲劇性回巢 OpenAI 董事會大洗牌

香港文匯報訊 美國科企 OpenAI 的人事大變 動風波,再次出現戲劇性發展。OpenAI 周三 (11月22日)在社交平台X發文稱,已原則上 達成協議,讓被解僱的創辦人阿爾特曼重返公 司擔任行政總裁,並由前 Salesforce 行政總裁 泰勒、美國前財長薩默斯和原OpenAI獨立董 事德安吉洛組成新董事會,由泰勒出任主席。 美媒 CNBC指出, OpenAI 這個決定, 是在董事 會受到來自員工和投資者的巨大壓力後作出。

熱爆全球的人工智能(AI)聊天機械人 ChatGPT 母公司 OpenAI 的董事會,上周五解 僱阿爾特曼。微軟行政總裁納德拉周日在社媒 宣布,阿爾特曼和 OpenAI 前總裁布羅克曼將

一同加入微軟,領導一個新的先進 AI 研究團 隊。隨後700多名員工威脅跳槽加盟微軟,要 求董事會集體辭職,並讓阿爾特曼重新執掌公

重新擔任行政總裁

在 OpenAI 周三發表聲明後,阿爾特曼也發 文稱自己喜歡 OpenAI,「過去數天我所做的一 切,都是為了讓這團隊及其使命保持一致」。 他表示,當他決定加入微軟時,這「明顯對我 和團隊來說是最好的道路」。阿爾特曼表示期 待重返 OpenAI, 並鞏固與微軟牢固的合作關

納 德 拉 隨 後 轉 發 阿 爾 特 曼 的 消 息 , 稱 為 OpenAI董事會的變化感到鼓舞,「我們相信這 是邁向更穩定、更有效治理道路上的重要第一 步。」布羅克曼則回應 OpenAI 的聲明稱, 「今天取得了驚人的進展,我們將比以往任何 時候都更強大和團結。今晚返回 OpenAI 並繼 續寫代碼。」路透社指出,阿爾特曼的回歸 「為這個動盪的周末畫上了句號」。

此前有報道稱,在阿爾特曼離職僅一天後, 知情人士透露在以微軟為首的主要投資者施壓 下,OpenAI董事會成員已開始與阿爾特曼商討 回歸事宜。投資者擔心若失去阿爾特曼, OpenAI 的員工可能大量外流。



◆阿爾特曼表示期待重返OpenAI,並鞏固與微 軟牢固的合作關係。

全球最大加密幣交易所 CEO辭職面臨18個月刑期

向美支付335億元

香港文匯報訊 美國司法部周二(11月21日)宣布,全球最大加密貨幣交易所幣安(Binance)同意 就涉嫌洗錢等3項指控認罪,並達成和解協議,合共支付43億美元(約335億港元)巨額罰款。幣 安行政總裁(CEO)趙長鵬認罪並個人支付5,000萬美元(約3.9億港元)罰款,宣布辭去在幣安的職 務。美媒分析認為,今次重罰雖然終結美國當局針對幣安多年的調查,但並未讓這間「大到不能 倒的加密貨幣交易平台走出困境,對於備受各類調查困擾的加密貨幣業更是一大打擊。

米女安於 2017 年成立,是一間全球性加密貨幣交易所,為超過 100 種加密貨幣提供交易平台。 2018 年 4 月,幣 **□** 安交易頻率超過每秒 140 萬次,吸引 600 萬用戶,成為全球最大的加密貨幣交易所。幣安現時提供 150 多種 加密貨幣的交易,包括比特幣等主要加密貨幣,註冊用戶超過1.5億人。

處理涉伊朗交易 轉移勒索贖金

檢方今次提告稱,幣安與「伊斯蘭國」等激進組織存在交易聯繫,並從2018年1月至2022 年5月間違反美方制裁令,處理美國人與據信在伊朗的賬號之間價值8.99億美元(約70億 港元)的交易,累計交易超過10萬筆。檢方還稱,幣安未有通報與專門出售兒童性虐待 資料網站的有關交易,許多勒索軟件也利用幣安的平台收取並轉移贖金。

報道指出,幣安的和解協議與司法部、財政部和商品期貨交易委員會(CFTC) 達成。其中CFTC控告幣安多年來除涉嫌洗錢外,還從未向美國監管機構註冊, 便違法讓美國民眾接觸期貨等衍生產品。至於美國證券交易委員會(SEC)今 年6月控告幣安等加密貨幣平台涉嫌欺詐一案,幣安已決定對簿公堂,嘗試證 明加密貨幣並非由SEC監管的投資類型。

趙長鵬保留股權 加密幣急跌價

幣安發聲明稱,和解協議「確認公司對過往的違法行為承擔責任」。趙 長鵬也解釋,「(達成和解)是正確的決定,對我們的社群、幣安和我 自己都是最好的。|依照和解協議,趙長鵬可以保留幣安的多數股權 但不能擔任公司高層職務,預計他將面臨最短10至12個月、最長18個 月的刑期。

幣安達成和解協議的消息,拖累多種加密貨幣價格下滑,「幣安幣」周 三一度急跌至224美元,截至香港時間周三晚報236美元,在24小時內 跌幅超過9%。比特幣周三也一度低見35,750美元,其後稍回升至36,600 美元。分析指出加密貨幣市場自2021年大規模擴張後醜聞不斷,幣安亦 自身難保,多名高管已紛紛出走,公司今年亦陸續裁減大批員工。

美國司法部長加蘭表示,「幣安讓犯罪分子輕易在其名下交易所轉移非 法收益,自身則假裝遵守聯邦法律,如今幣安必須嚴格檢查各項交易,依 法遞交可疑活動報告。」財長耶倫也稱,幣安為追求利益,對自身法律義務 視而不見,今次支付巨額罰款的和解協議「將是虛擬貨幣產業的重大事件」。



美延後起訴免幣安一鋪清袋 監管機構改為「馴化」加密幣產業

香港文匯報訊 彭博通訊社 早前已披露,美國司法部願意採 取「延後起訴」形式,讓幣安認罪和 解。這意味司法部依然向幣安提出洗錢 等罪名,但只要幣安能滿足當局的一定 要求並繳納足額罰款,檢方便不會再提 訴。分析認為司法部此舉意味監管機構 正調整對加密貨幣產業的監管模式,避 免「大得不能倒」的平台忽然破產,損

牽連衆多「大得不能倒」

關注科技產業的美媒 Wired 分析稱,

幣安和解案凸顯美國監管機構正轉變 對加密貨幣領域嚴格規管方式,改為 「馴化」加密貨幣產業,迫使其向當 局妥協,但不會嚴重影響營運。前聯 邦檢察官塔奇曼表示,司法部動用延 後起訴協議,通常是判定案件的刑事 起訴會造成連鎖反應,牽連無辜各 方。在幣安一案中,潛在受牽連方包 括公司股東、員工,又或使用相關服 得不能倒」。

美國加密貨幣專欄作家西爾弗曼表 示,「幣安是支撐消費者加密貨幣市

場的最重要支柱之一,擁有大 將帶來災難性後果,很多普通人的投

比特幣金融服務公司「Swan Bitcoin」 行政總裁克里普斯坦認為,若幣安倒 閉或無法正常營運,加密貨幣行業將 安留下的空白。幣安內部人士稱,公 司雖能暫時承受巨額罰款,但能否繼 續滿足當局的監管要求仍未能確定。

華裔 CEO 趙長鵬身家一度高達逾 7300 億

香港文匯報訊 幣安創辦人趙長鵬出 生於中國江蘇,11歲時舉家移居加拿 大,是金融行業尤其加密貨幣領域的 知名人士。趙長鵬早於2013年起便關 注加密貨幣領域,2017年7月創立幣 安,在首次代幣發行中融資1,500萬 美元(約1.16億港元),翌年便將幣 安打造成全球交易量最大的加 密貨幣交易所。

在2021年底,比特幣 等眾多加密貨幣幣值大 幅攀升,趙長鵬身 家一度達941

●趙長鵬(左)早於2013 年起便關注加密貨幣領 域,2017年7月創立幣 安。 網上圖片

億美元(約7,336億港元)。不過隨着幣 安受到美國司法部及各大監管機構連 串調查,加上比特幣價格2022年回落 至約2萬美元水平的低位,趙長鵬的身 家也大幅縮水。

定居阿聯酋

《華爾街日報》提到,趙長鵬現時 定居阿聯酋,美國與阿聯酋之間沒有 相互引渡條約,這也讓趙長鵬的身份 一度阻礙美國政府與幣安的和解協議 談判。

接任幣安行政總裁的鄧偉政為新加

坡籍,2021年加入幣安,被趙長鵬視 為接班人。入職幣安前,鄧偉政曾在 新加坡金融管理局和新加坡交易所擔 任要職,加入幣安最初擔任新加坡公 司行政總裁。

不過新加坡金融管理局2021年9月 將幣安列入投資者需警惕名單,警 惕消費者幣安不受管制,鄧偉 政在幣安結束新加坡業務 後,先後擔任中東北非、 歐盟區和亞洲區主管, 其後接任全球區域 市場主管。

BINANCE

朝成功發射偵察衛星 下月起執行任務

香港文匯報訊 據朝中社周三 (11月22日) 報道,朝鮮國家航空航天技術總局周二晚成功 發射偵察衛星「萬里鏡-1」號,衛星順利進入 軌道。

朝中社説,朝鮮國家航空航天技術總局在平 安北道鐵山郡西海衛星發射場,使用「千里 馬-1]型新型衛星運載火箭,成功將偵察衛星 「萬里鏡-1」號發射升空(圖)。「千里馬-1」型新 型衛星運載火箭沿預定飛行軌道正常飛行,順 利將「萬里鏡-1」號送入軌道。朝鮮勞動黨總 書記、國務委員長金正恩在現場觀摩偵察衛星 發射流程,對衛星發射成功表示熱烈祝賀。

韓恢復軍事分界線監視活動

朝鮮國家航空航天技術總局説,「萬里 鏡-1」號將經過7至10天微調程序後,自12月 1日起正式開始執行偵察任務,該局將在短期 內追加發射幾枚偵察衛星。

韓國總理韓德洙周三在首爾主持召開臨時國 務會議,會議表決通過中止《〈板門店宣言〉 軍事領域履行協議》部分效力的議案。韓德洙 説,韓方在朝韓軍事分界線一帶的對朝偵察、 監視活動將立即恢復,韓國軍隊對朝威脅目標 識別能力和應對熊勢將大幅加強



荷蘭大選投票 13年來迎新首相

香港文匯報訊 荷蘭國會眾議院選舉周三(11月 22日)展開投票,會選出當地13年來首位新首 相,接替因移民政策問題下台的呂特。

此次大選共有來自26個政黨的合共1,126名候選 人,角逐眾院150個席位,共有逾1,300萬名合資格 選民,選舉議題聚焦移民和通脹等問題。

選前民調顯示,執政自由民主人民黨料保住國會 最大黨地位,代表該黨出選的46歲司法大臣澤格里 烏斯有望成為荷蘭首位女首相。她主張荷蘭加強與 美國合作,並認為荷蘭需收緊移民政策。

極右政黨領袖拉票遇襲

領導極右翼自由黨的候選人威爾德斯,在選前民 調的支持率有上升趨勢。他主張反移民及反伊斯蘭 的立場,但選前在移民問題上採取較溫和態度,令 自由黨獲得較多選民接納,有望成為國會第二大 黨,甚至挑戰第一大黨地位。

分析認為今次大選競爭激烈,預料沒有單一政黨 可單獨執政,需籌組聯合政府,而呂特會擔任看守 首相,直至新政府成立。

在選舉前夕,荷蘭極右民粹主義政黨領導人鮑德 特周一在北部城市格羅寧根參加競選活動時遇襲, 被啤酒瓶擊中頭部,被送往醫院治療,施襲者當場 被捕,警方表示正調查疑兇的襲擊動機。呂特事後 在社媒發文,稱鮑德特受到攻擊是完全不可接受。



首澤位格 女育!